LISTA 9 MATEMATICA <PROF FELIPE-FIAN]

FATORACAO

1) Fatore as expressoes (Fator comum)

a)15x’ - 3ax* = b) x” + x® + x° =
a’+a’-a’= d) 6x3 -10x2 + 4x* =
e) 6x%y + 12xy — Ixyz = f)a(x-3) + b(x-3) =

g9)9(m+n)-a(m-n)

2) Fatore as expressoes (Agrupamento)
a) bx + by + ax + ay =
b) ax + ay + 7x + 7y=

C) 2a + 2n + ax +nx=

d) ax + 5bx + ay + 5by =
e)3a—-3b +ax—bx=
f)y 7ax—7a + bx—-b =
g)2X—2 +yx—-y=
h)ax+a+bx+b=

i) m? + mx + mb + bx=
j)3a’+3 +ba’+b=

k) x3+3x%* +2x + 6 =
Dx3+x2+x+ 1=
m)x-x2+x-1=

n) x> + 2x% + xy + 2y =
0)x? +2x + 5x + 10 =
p) X3 - 5x% + 4x - 20 =

3) Fatore as expressoes (Diferenca de dois qua-
drados)

a)a’-25= b)x*-1=
a’-4= d)9-x%=
e)x?-a’= )1-y?=
gm?-n®= h)a?-64 =
) 4x% - 25 = j) 1-49a% =
k) 25— 9a% = Hox?-1-=
m) 4a% - 36 = n)m?-16n? =
0) 36a’-4 = p)81-x*=
q) 4x® - y?= r16x*-9 =
s) 36x% - 4y? = t) 16a% - 9x%y* =
u) 25x* - y® = V) xP-yt =

4) Fatore as expressoes (Trinomio quadrado
perfeito)

a) m? -12m + 36=
Q)4+ 12x+ 9% =

e) 9% - bxy + y* =

g) a® - 12ab + 36b* =
i) 64a% - 80a + 25 =
) 36 + 12xy +x%y?

b) a® + 14a + 49 =
d)9a®-12a +4 =
f) x2 + 20x + 100 =
h)9 + 24a + 16a% =
j)a* - 22a% + 121
m) y* - 2y® + 1

5) Fatore as expressoes (Trinomio do 2° grau)
b) x*-2x-8

d) x? +4x-12.

f) x> +17x+16

a) X2 +6x+8
) x> +5x+6
e) x> —=8x+15

GABARITO

1)

a) 3x*(5x ®-a)

b) X’(1 + x + x3)
caXa*+a-1)

d) 2x*(3x - 5 + 2x?)

e) 3xy(2x + 4 - 32)

f) (x - 3)(@ + b)

g) ndo ha fator comum

2)

a) (6 +a)x+y)

0 @2 +x)@+n)
e) 3 +x)(a - b)

9 R2+y)x-1)

i) (m + b)(x + a)
k) (x + 2)(x® + 3)
m) (x - N + 1)
0) (X + 2)(x + 5)

b) @+ 7)(x+y)

d) (@ + y)(x + 5b)
f)(7a + b)(x- 1)

h) (@ + b)(x + 1)
)B+b)@*+1)
Dx+ DO+ 1)

n) (x + 2)(x* + xy + 2y)
p) (x + 4)(* - 5)

3)

a) (@+5)@a-5)
c(a+2)a-2)
e) (x +a)(x-a)
g) (m + n)(m - n)
i) (2x + 5)(2x - 5)

b) (x + 1)(x-1)
d) (3 +X)(3 - x)
)1 +y)1-y)
h) (a + 8)(a - 8)
i) (1 +7a)(1 - 7a)



k) (5 + 3a)(5 - 3a) ) (3x+ 1)(Bx-1)

m) (2a + 6)(2a - 6) n) (m + 4n)(m - 4n)
0) (ba + 2)(ba - 2) p) (9 + x)(9 - x)

q) 2x + y)(2x - y) r) (4x? + 3)(4x? - 3)
s) (6x + 2y)(6x - 2y) t) (5x% + y*)(5x2 - y?)

u) (x* + yA)(x® - y?)

4)
a) (m - 6)2 b) (@ + 7)? ) (3x + 2)2
d) (3a - 2)? e) (3x - y)2 f) (x + 10)?
g (a- 6b)? h) (4a + 3)> i) (8a-5)

D@ -T2 DE+xy?  m) -1y

5)

a) (x+2)(x+4) b) (x+2)(x-4)
C) (x+2)(x+3) d) (x+6)(x-2)
e) (x=5)(x-3) f) (x+1)(x+16)
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